

成员国总理会议签署多项重要文件

上合组织就广泛议题达成共识

新华社比什凯克12月5日电 上海合作组织成员国总理第十一次会议5日在吉尔吉斯斯坦比什凯克举行，与会各方就世界和地区经济形势的广泛议题、发展上合组织框架内的经贸和人文合作的现实问题交换了意见，并就广泛议题达成重要共识，会议结束后上合组织成员国签署了多项重要文件。

各国总理讨论了制定进一步深化上合组织经济、人文合作的具体措施，表达了强化各成员国在经济、

财经、投资、交通、通信、替代能源、科技、创新、节能、农业、海关等领域务实合作的愿望。各国总理表示，成员国政府将共同努力，落实上合组织成员国元首理事会在北京达成的共识以及《上海合作组织多边经贸合作纲要》落实措施计划。各国总理希望上合组织成员国能共同应对世界经济危机带来的负面影响，强调了共同努力制定和落实共同感兴趣的联合项目的必要性。总理们责成有关部门采取切实措施，落实本次

会议批准的《2012—2016年上海合作组织进一步推动项目合作的措施清单》。总理们支持上合组织成员国同观察员国和对话伙伴国积极合作，以吸纳这些国家潜力，共同参与本组织框架内的活动。

总理会议批准了《2012—2016年上海合作组织进一步推动项目合作的措施清单》，签署了《上海合作组织成员国海关关于加强知识产权保护合作备忘录》以及《上海合作组织成员国救灾互助协定》议定书，还通

过了上合组织秘书处关于《上海合作组织成员国多边经贸合作纲要》实施情况的报告，审议了上合组织常设机构相关财务和组织问题，批准了本组织2013年预算。会议结束后，与会各方发表了《联合公报》。

上合组织秘书长伊马纳利耶夫在会后记者招待会上宣布，俄罗斯人德米特里梅津采夫接替他出任新一任上海合作组织秘书长。根据会议决定，上合组织下次总理会议将于明年在乌兹别克斯坦举行。

驻日美军司令称：

日美将联合应对朝鲜发射卫星

据新华社电 驻日美军司令萨尔瓦托雷·安赫莱利亚12月6日在东京表示，日美两国将合作应对朝鲜卫星发射。

安赫莱利亚当天在记者会上说，朝鲜宣布将发射卫星违反了联合国安理会决议，“目前局势极其危险”，驻日美军将与日本防卫省、自卫队合作应对。

安赫莱利亚还表示，为提高日本的导弹防御能力，日美两国正就在日本增加部署导弹预警雷达进行磋商。

日本防卫省5日已在东京、冲绳等地部署了“爱国者3”型导弹，并将在冲绳部署生化部队，在东海、日本海和黄海海域部署宙斯盾驱逐舰。

美韩将举行桌面模拟演习

据新华社电 美国国防部发言人乔治·利特尔12月5日表示，美国和韩国将从6日开始举行应对朝鲜半岛核危机的联合桌面模拟核威慑演习，以测试相关核威慑的概念、决策和方法。

利特尔在五角大楼吹风会上说，来自美韩两国的40多名官员和专家将参加在美国洛斯阿拉莫斯国家实验室举行的桌面模拟演习，这是2011年后美韩第二次举行此类演习。他说，美韩双方将通过此次演习，共同探讨朝鲜半岛出现核威胁情况时的应对措施，确认双方合作的机会。这次演习将显示美向韩提供的延伸核威慑是可靠、有效和持久的。

伊朗东部地震已致6人死亡

据新华社电 据伊朗伊斯兰共和国新闻电视网12月5日报道，伊朗东部南呼罗珊省当天晚上发生5.5级地震，目前已造成6人死亡，20多人受伤。

伊朗德黑兰大学地球物理研究所地震中心测定，此次地震发生在当地时间5日20时38分，震中位于南呼罗珊省首府比尔詹德以北约77公里，震源深度仅为9公里。

当地媒体报道称，离震中较近的扎布市建筑受损严重，附近有两个村庄被彻底摧毁。扎布市部分电力供应和通信线路中断，大批民众因恐慌迅速撤离住所，聚集到大街上。

路透社援引消息人士报道说，汇丰银行与美国司法机构就洗钱指控达成的和解协议可能最快将于下周宣布。汇丰发言人表示，“我们将继续配合监管机构的调查，但具体内容无可奉告。”

美国参议院今年6月发布报告称，汇丰允许客户从墨西哥、伊

朗、开曼群岛、沙特阿拉伯和叙利亚等国非法转移资金。汇丰11月5日表示，公司已为此拨备15亿美元作为罚款储备金。但汇丰行政总裁欧智华说，“最终罚款金额可能会高很多。”汇丰还称，公司可能面临刑事起诉。

不过，美国类似的调查最后多以签署延缓起诉协议的和解方式解决。如果公司承认错误，支付罚款，并“亡羊补牢”修改漏洞，美国监管机构将和公司签署

延缓起诉协议，推迟或放弃对公司的起诉。之后如果公司再度违规，美国司法部门仍然可以对其进行起诉。

美国财政部前官员吉姆·古鲁乐指出，和解方式是对司法体系的嘲弄。在他看来，真正能够引起银行重视的方式是对个人进行起诉。他说：“这样才能让漠视法律的银行高管产生恐惧，并在国际金融体系里产生威慑力。”

外交部发言人：
将根据国际惯例
和相关程序
处理菲驻华大使
履新事宜

新华社北京12月6日电（记者许栋诚 郝亚琳）外交部发言人洪磊6日在例行记者会上就菲律宾总统任命新任驻华大使表示，中方将根据国际惯例和相关程序处理菲律宾驻华大使履新事宜。

洪磊说，中国政府重视发展中菲关系，愿同菲方共同努力，推动两国关系健康稳定发展。

菲律宾总统阿基诺三世5日宣布，任命菲外交部副部长埃尔琳达·巴西利奥担任新一任驻华大使。

现年68岁的巴西利奥是菲律宾外交部负责政策的副部长。她外交经验丰富，熟悉亚太事务，曾多次获提名担任驻华大使人选。

德拟启司法程序取缔极右翼政党

据新华社电 德国各州内政部长12月5日一致通过决议，准备向联邦宪法法院申请取缔极右翼政党德国国家民主党。

决议称将向各州州长提出这一建议，各州州长将于6日州长会议上决定是否采纳。如果取缔行动获得同意，由各州代表组成的联邦参议院可能于14日或明年2月通过决定，启动取缔国家民主党的司法程序。

德国内政部长弗里德里希担心，一旦诉讼失败，日渐式微的国家民主党反而可能被激活。

德国国家民主党1964年由德意志帝国党等右翼组织联合成立，2011年登记有6300名成员。该党宣扬种族主义，为纳粹辩护。

标普再将希腊评级降至“选择性违约”

据新华社电 国际评级机构标准普尔12月5日再次将希腊长期主权信用评级从CCC垃圾级下调至“选择性违约”。

标普曾在今年2月将希腊信用评级降为“选择性违约”，5月因希腊完成一次大规模债务减记，又将其评级调回垃圾级。

截至目前，惠誉对希腊长期主权信用的评级为CCC，穆迪的评级为C，均为垃圾级。

俄罗斯首次发布欧盟人权报告

新华社莫斯科12月5日电 俄罗斯外交部5日发布首份针对欧盟国家的人权报告，认为该地区人权状况远不能令人满意。

报告指出，欧盟国家近年来在人权领域面临诸多挑战，最尖锐的问题包括：排外主义、种族主义、侵略性民族主义和新纳粹主义不断滋长；囚犯、难民、移民和心理疾病患者等的权益遭到侵害；缺乏对儿童的保护；性别不平等、侵犯个人隐私和警察滥用权力的现象增多，一些欧盟国家还参与了美国的秘密监狱计划。

俄罗斯认为，欧盟实际人权状况与它试图展现的榜样形象不符，更不用说它还试图成为人权和民主自由领域的最高仲裁者。



示威队伍向总统府进发

冲突已致5死644伤

据埃及官方通讯社中东社6日报道，埃及总统穆尔西的支持者与反对者在总统府附近的冲突目前已导致5人死亡，至少644人受伤。截至记者发稿时，双方冲突仍在继续。

报道说，总统府附近5日爆发的冲突持续了一整夜。穆尔西的支持者与反对者互掷燃烧瓶和石块，并在总统府附近街道爆发巷战。数

百名军警试图阻止双方冲突，并出动装甲车向人群发射催泪瓦斯。6日早，总统府附近街道依然拥堵，冲突持续。埃及军队出动8辆坦克和10辆装甲车以防止冲突进一步升级，危及总统府。

此外，数千名抗议者6日早涌入开罗市中心解放广场，他们高呼反对穆尔西和穆斯林兄弟会的口号，抗议在总统府附近发生的冲突，要求穆尔西下台。

（据新华社电）

汇丰银行或将因洗钱受罚18亿美元

朗、开曼群岛、沙特阿拉伯和叙利亚等国非法转移资金。汇丰11月5日表示，公司已为此拨备15亿美元作为罚款储备金。但汇丰行政总裁欧智华说，“最终罚款金额可能会高很多。”汇丰还称，公司可能面临刑事起诉。

不过，美国类似的调查最后多以签署延缓起诉协议的和解方式解决。如果公司承认错误，支付罚款，并“亡羊补牢”修改漏洞，美国监管机构将和公司签署